
Gerência Executiva de Uberlândia 
Ata 10ª Reunião do Conselho de Previdência Social 

 
 
 
Data: 16 de fevereiro de 2005, às 16:00 hs 
Local: Sala de Treinamento da Gerência Executiva, sito na Praça Clarimundo Carneiro, 162- 
Centro, na cidade de Uberlândia no Estado de Minas Gerais. 
Presenças: 
Representação do Governo: Sidônia de Fátima Braga, Silândia Canedo de Magalhães e 
Mendonça, Magaly Souza Carvalho Hamadé. 
Representação dos Trabalhadores: José Divino Melo e Faustino Tomás Jareno Simarro 
Representação dos Aposentados e Pensionistas: Aníbal Moreira Borges, Sebastião Garcia de 
Oliveira. 
Representação dos Empregadores: Benedito Torres e Aldo Prudente da Silva. 
 
Convidados: José Antônio da Silva. 
ABERTURA: 
Iniciando a reunião a Presidente do Conselho e Gerente Executiva do INSS em Uberlândia, Sra. 
Sidônia de Fátima Braga, cumprimentou a todos e manifestou sua satisfação em receber os 
Conselheiros. Verificou a presença de todos os conselheiros e a existência de quorum. 
ASSUNTOS DIVERSOS: 
Passou a leitura da Ata da 9ª reunião ordinária que foi por todos aprovada. Passaram então para a 
pauta do dia a respeito da Moção de desagravo ao MPS em decorrência da implantação do Fator 
Previdenciário, quando a conselheira Sidônia, disse que não tem conhecimento técnico de toda a 
Legislação para se pronunciar a respeito. Todos os conselheiros titulares, por unanimidade, 
concordaram em deixar para discutir sobre esta Moção em próxima reunião, com a participação 
do conselheiro Sr. Faustino, que foi quem solicitou a inclusão desse assunto em pauta. Passaram 
então ao segundo assunto da pauta - estudo do material encaminhado pelo CNPS sobre a Política 
Nacional de Segurança e Saúde do Trabalhador. Os conselheiros não trouxeram o material e 
como ele é muito extenso, decidiram deixá-lo para a próxima reunião. Decidiram também que a 
GEX vai reencaminhá-lo, por e-mail, e o assunto será discutido na próxima reunião, sem novas 
mudanças de data. Não sendo possível discutir os dois assuntos propostos para a ordem do dia, a 
presidente e conselheira Sidônia passou a discorrer sobre a atualização do cadastro de segurados 
da Previdência Social, informando que o governo está agindo de uma forma mais racional, que é 
o cruzamento de dados com várias outras entidades, como Receita Federal, Justiça Eleitoral, os 
Cartórios de Registros de Óbitos, DATASUS.  Após esta primeira etapa, o benefício que tiver 
alguma incoerência, passará para uma segunda etapa que consistirá em visita aos beneficiários 
pelos servidores do próprio INSS, ou de pessoas contratadas/conveniadas para esse fim. Após 
esta 2.ª etapa o benefício será auditado e, caso comprovada a ocorrência de fraude o beneficiário 
terá prazo para entrar com defesa e, após este julgamento, o segurado terá que devolver o valor 
recebido acrescido de juros e correção e o processo será encaminhado o Ministério Público e 
Polícia Federal. A conselheira Sidônia frisou bem que os conselheiros devem alertar a todos 
quanto ao cuidado de não receberem em suas residências pessoas passando por funcionários do 
INSS, com o intuito de realizar recadastramento, pois nenhuma ação nesse sentido foi iniciada. 
Passou a falar sobre a criação do GT que já se reuniu em janeiro, para o início dos trabalhos, por 
mais ou menos duas horas sobre o seus objetivos, suas metas e qual a sua contribuição para a 
melhoria do funcionamento das APS. Achou importante que o GT se reúna novamente para a 
análise dos dados já coletados pela GEX. Explicou que como presidente do CPS deve ser 
excluída do GT. O conselheiro Sr. Aldo acha que o GT deve apresentar o estudo e trazer para o 
CPS para apreciação, concordando com a exclusão da presidente. O conselheiro Sr. Aníbal, não 
concorda com a referida exclusão. Entretanto a maioria dos conselheiros concordou com a sua 



exclusão da criação do GT. Ficou agendada para o dia 09/03 às 16:00 horas a próxima reunião 
do GT. A Presidente perguntou a todos qual seria a decisão do conselho em publicar a Resolução 
em Diário Oficial. Por unanimidade foi decidida pela não necessidade de publicação, devendo 
apenas constar da página da Previdência Social na Internet. O Sr. Aníbal menciona sua 
preocupação em divulgar corretamente a informação sobre recadastramento para que a 
população não seja abordada por pessoas inescrupulosas. A Sra. Sidônia solicitou ao Sr. 
Sebastião, que coloque em correspondências do sindicato que serão encaminhadas aos 
aposentados, uma mensagem a esse respeito, o que foi prontamente aceito. O Sr. Benedito Torres 
passou uma reportagem sobre aposentadorias e pensões dos servidores públicos que provocam 
déficit, publicada em jornal para que fosse lida aos demais conselheiros, o que gerou uma 
discussão sobre o assunto. Nesse momento o Sr. Faustino Simarro comparece à reunião. O Sr. 
Benedito Torres pergunta qual o valor do crédito previdenciário e passaram a discutir sobre a 
questão do recebimento dessa dívida e o que é o déficit Previdenciário. Também ressaltou a 
importância da disponibilidade pela Previdência. Social de serviços via internet, tecendo elogios 
ao sistema de baixa via Web, que veio a possibilitar a facilidade para o trabalho da fiscalização, 
bem como para o próprio empresário. O conselheiro Sr. Sebastião convidou a todos para 
participarem da comemoração do dia da Mulher na Associação dos Aposentados dia 11/03/2005. 
A conselheira Sidônia lembrou que no dia 12/03 o CPS completará 01 ano de criação e sugeriu a 
organização de um almoço de confraternização juntamente com os familiares. O Sr. Sebastião 
disponibilizou a área de lazer da Associação dos Aposentados para o evento, que foi aceito por 
todos. 
ENCERRAMENTO: 
Pauta para a próxima reunião: 1- Estudo do texto encaminhado pelo CNPS, sobre a Política 
Nacional de Segurança e Saúde do Trabalhador. 2- aprovaram também como assunto para a 
próxima reunião o estudo de uma proposta de Moção de desagravo quanto ao Fator 
Previdenciário. Agradeceu a todos os conselheiros a presença e a atuação de todos. Para contar 
eu, Maria Letícia de Almeida Marques, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada pelos 
senhores conselheiros será por todos assinada. Uberlândia, 16 de fevereiro de 2005. 
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